

新聞稿

立即發放

財政廳

2024 年 2 月 22 日

《2024 財政預算案》：為卑詩省民及家庭採取行動

維多利亞 — 《2024 財政預算案》(Budget 2024) (下稱《2024 預算案》) 透過減輕日常開支、加快提供房屋、加強醫療保健與服務，以及建立更強大、更潔淨的經濟，以應對大眾當前面臨的重大挑戰。

財政廳長康洛綺 (Katrine Conroy) 說：「無論我們住在哪裡，城市、城鎮、市郊或是原住民社區，我們都希望擁有一個舒適而能夠負擔的安居之所、優質的醫療保健、在需要時獲得幫助，以及充滿機遇的美好未來。面對通貨膨脹與高利率等全球挑戰，我們正積極應對面前的重大考驗，並支持人們在卑詩省建立美好的生活。」

《2024 預算案》提供即時支援，同時進行大量投資，以確保人們及其家庭擁有更光明的未來。為了幫助人們應對全球通脹的影響，《卑詩家庭福利額外補助》(BC Family Benefit Bonus) 將使更多家庭獲得更多補助。2024 年，超過 34 萬個家庭將獲得每月家庭福利 25% 的額外補助，當中並包括 66,000 個以往未獲《卑詩家庭福利》的家庭。

一筆過的《卑詩電費負擔補助》(BC Electricity Affordability Credit) 將有助減低今年個人與企業的電費。僱主醫療稅 (Employer Health Tax) 豁免門檻亦會由原來的 50 萬元增加一倍至 100 萬元，以幫助小型和成長型企業處理通脹與勞動力短缺所帶來的衝擊。

為確保房屋能真正用作居所，由 2025 年起，省府將引入炒賣稅，以進一步打擊投機者和推高住屋成本的行為。

同時，政府將會擴大《首次置業者》(First Time Home Buyers) 計劃，幫助更多省民在首次置業時節省更多金錢，而其他稅務改革更可降低新屋和出租房屋建築的成本。預算案亦會為《卑詩建造》(BC Builds) 提供新資金，透過利用未被充分使用土地、低成本融資及資助，以加速房屋發展項目步伐，並為中等收入的個人和家庭提供更多房屋。

康洛綺說：「有人認為，政府應該削減服務，讓省民自生自滅，藉以應對全球的挑戰。可是，我們深信，只要大家攜手努力，我們必定會變得更強大。《2024 預算案》就是以提供人們所需的醫院、學校和房屋作為基礎。」

卑詩省人口以史無前例的速度不斷增長，而人口亦出現老化。為了繼續加強民眾所靠賴的服務，《2024 預算案》對醫療護理進行了重大投資，包括：以卑詩省十年癌症計劃為基礎，增加醫療護理人員，並提供各項支援，以改善長者生活質素，並讓他們能夠繼續在自己的家中頤養天年。

所有希望建立家庭的人將會獲得這個機會。對一些人來說，試管嬰兒是少數甚至唯一的選擇。任何人將不會因為收入多寡、所愛的是甚麼人，或是有沒有伴侶而被剝奪養育小孩的機會。從 2025 年開始，人們將可免費獲得一個周期的試管嬰兒療程。

人口增長代表有更多兒童需要入讀學校。因此，《2024 預算案》將會增聘教師和輔助人員，包括：特殊教育教師、學校心理學家及心理輔導員，並且提供創紀錄的巨額投資，以興建及翻新學校和操場，以及提升學校的抗震能力。

今年預算案在未來三年將會預留 430 億元的歷史性資本資金，以發展和改善學校、專上教育設施、房屋、醫療護理設施、道路及其他基礎建設。

康洛綺說：「要為每個人創建一個更強大的卑詩省，我們便要努力為人們增加機會和改善服務。卑詩省是全國失業率最低的省份之一，加上就業增長強勁，我們將繼續建設更惠及省民的更潔淨經濟。」

氣候變化對社區和經濟帶來重大挑戰。卑詩省正在採取行動，與原住民和業界合作，共同建設更潔淨、更強大的經濟，同時為省民提供培訓，幫助他們從事需求殷切的工作，並創造更多就業機會。

預算案還提供巨額的新資金，透過降低洪災風險、加強對疏散居民的支援、改善預防與應對山火措施，以及提高抗禦旱災能力，從而減輕氣候緊急事故所帶來的影響，並更有效地應對氣候緊急情況。

卑詩省繼續透過《潔淨卑詩》(CleanBC) 計劃，致力轉向發展低碳經濟，為中低收入家庭提供更多熱泵回扣，並增加電動車公共充電站的資助。同時，今年預算案更提供資金，與原住民、工業界、地方政府和公眾合作，制定卑詩省製造的《關鍵礦產策略》(Critical Mineral Strategy)，以及加強礦務審批程序方面的資源。此外，政府亦提供有效的工具，幫助支援第一民族獲得股權融資的機會，包括省級股權貸款擔保和其他支援。

《2024 預算案》以近年多份預算案的投資作為基礎，繼續為所有人建設一個強大的卑詩省。政府將會在未來三年內增撥 130 億元的營運資金，以支援當前的公共服務需要和新的優先項目。財政計劃預計，本省赤字將會從 2024-25 年度的 79 億元，逐步下降至 2026-27 年度的 63 億元，負債則預計會增加，但仍屬可負擔範圍。

康洛綺說：「現在絕對不是退縮的時候。面對全球經濟增長放緩，我們會繼續優先考慮個人和家庭的負擔能力，以及我們所有人都依靠的公共服務。」

以下附有五份背景資料。

聯絡：

財政廳

傳媒關係

250 213-7724

背景資料

幫助減輕日常生活負擔

卑詩省是一個宜居的好地方，但生活成本高昂，全球通脹使所有人的生活變得更難負擔。卑詩省政府正幫助人們減輕日常生活開支，包括增建可負擔房屋、減輕託兒服務收費、在學校提供更多的膳食和餐點補助、加強技能培訓，以助更多人投身高薪工作。《2024 財政預算案》(下稱《2024 預算案》) 建基於這些基礎上，以在艱難時期助大眾節省開支。

- 更多育有小孩的家庭將獲得更多補助。由 2024 年 7 月起，省內家庭將受惠於為期一年的《卑詩家庭福利額外補助》(BC Family Benefit Bonus) 計劃，每月獲得的《卑詩家庭福利》(BC Family Benefit) 將增加 25%，額外補助預期總額為 2.48 億元。
 - 四人家庭每年原本平均最多可獲得 2,850 元，在加上額外補助後，將獲得最多 3,563 元。
 - 育有一名兒童的單親家長每年原本平均最多可獲 2,250 元，加上額外補助後，將可獲得最多 2,688 元。
 - 平均而言，每個家庭全年可多獲 445 元。
 - 受惠於此項補助的家庭數目將增加 25%。今年將有多大約 66,000 個家庭獲發卑詩家庭福利及額外補助。在額外補助適用的 12 個月期間，共有 34 萬個家庭將會受惠。
- 隨著為期一年的一筆過《卑詩電費負擔補助》(BC Electricity Affordability Credit) 推出，卑詩省居民將獲得電費補助。
 - 省內家庭全年平均可節省 100 元的電費，實際可節省的費用則視乎用電量而定。
 - 工商業用戶亦將節省高達其用電量 4.6% 的電費。小企業平均將在一年中節省 400 元。
 - 由 2024 年 4 月開始，居民及企業將可在每月帳單上查看補助金額。
- 今年，個人和家庭的季度《氣候行動退稅》(Climate Action Tax Credit) 金額亦會增加。
 - 增加碳稅的收入，將百分百用於《氣候行動退稅》。
 - 一個四人家庭如在去年收到 890 元，他們將從 2024 年 7 月開始收到 1,005 元；而個人如在去年獲得 447 元，今年 7 月起則會收到 504 元。

- 獲得補助的人數每年都在增加，目標是到 2030 年涵蓋卑詩省 80% 的家庭。
- 預期至 2030 年，大多數卑詩省民獲得的增額退稅，將多於他們所支付的碳稅。

- 《2024 預算案》回應了增長型企業的呼籲，將僱主醫療稅的免稅門檻提高了一倍，由原來的 50 萬元增加至 100 萬元。在這項改變下，90% 的企業將獲豁免此項稅收，估計全年可為這些企業節省超過一億元。

- 由 2024 年開始，在提交 2023 年所得稅時，租住者將會透過卑詩省住宅租戶退稅獲得高達 400 元的退稅。

聯絡：

財政廳

傳媒關係

250 213-7724

背景資料

更快交付更多房屋

所有人都希望能在自己喜愛的社區擁有一間可負擔而舒適的居所。然而，通脹與日常生活成本壓力卻使太多人面對尋找可負擔房屋的挑戰。卑詩省政府正引領全國，尋找解決遍及各地區的房屋危機的辦法，並採取以下行動，以增加更多可及的房屋：

- 遏止失控的短租市場
- 擴展投機空置稅 (Speculation and Vacancy Tax)
- 修改有限制性和過時的土地用途分區規例
- 將交通樞紐附近的更多土地和區域轉變為住宅用途
- 確保卑詩省每個社區都能興建第二套間
- 縮短住宅租務處 (Residential Tenancy Branch) 的漫長輪候時間
- 透過以下方法保護租住者：
 - 將租金加幅限制在遠低於通脹的水平
 - 每年提供 400 元的租住者退稅；以及
 - 透過《租賃保護基金》 (Rental Protection Fund)，確保能保留市場上的可負擔租住房屋

《2024 預算案》的全新措施：

卑詩房屋炒賣稅 (BC Home Flipping Tax)

作為《人人樂居》 (Homes for People) 計劃的一部分，並為阻止投機者抬高價格，《2024 預算案》推出全新《卑詩房屋炒賣稅》 (BC Home Flipping Tax)，將於 2025 年 1 月 1 日生效。在購買兩年內出售住宅物業所獲得的利潤將被徵稅，並附有根據生活情況而特定的豁免，例如：離婚、離世、患病，以及因工作而要移居至其他地區等。稅收將直接用於在卑詩省各地興建可負擔房屋。

物業轉讓稅 (Property Transfer Tax) 豁免

對許多人來說，置業是人生大事，樓價亦使購買房屋變得更加困難。一點點的幫助也非常重要，因此，《2024 預算案》旨在為大眾提供經濟支援，以助購買可及的房屋，措施包括：

- 提高《首次置業者計劃》 (First Time Homebuyer Program) 的門檻，以反映當前市況。

- 合資格的首次置業者，在購買價值不超過 83.5 萬元的房屋時可以受惠，其中首 50 萬元可完全豁免物業轉讓稅。此舉可助節省高達 8,000 元。
- 預計約有 14,500 人 (數量是從前的雙倍) 將有資格獲得首次置業支援，以助他們脫離租賃市場，並為其他人騰出租住房屋。
- 購買價值不超過 110 萬元新建房屋的人，亦將可透過新建房屋豁免，節省置業成本。

為幫助降低成本，並鼓勵興建更多租住單位，合資格而擁有四個或以上單位的純租住大廈，將可獲得物業轉讓稅豁免，直至 2030 年。

提高物業轉讓稅的豁免門檻，並鼓勵興建全新租住房屋和住宅，將為更多人節省更多金錢，估計每年涉及的總額達 1 億元。

僅靠私營市場是不足以為卑詩省中等收入人士提供所需房屋。透過幫助大眾置業的政策，省府正幫助騰空更多租住房屋、舒緩樓市壓力，從而降低人們的住屋成本。

《卑詩建造》(BC Builds)

《2024 預算案》為《卑詩建造》提供 1.98 億元的全新資金，以加強《人人樂居》計劃。這筆撥款將支持該計劃加快發展全新房屋，並符合中等收入人士和家庭的財務預算。

《卑詩建造》利用政府擁有、公共且未充分使用的土地和較低的政府借款利率，以提供低成本融資來降低建築成本，以交付更多適合中等收入者的房屋。此計劃還與地區政府、地主、房屋建築商和住宅營運商合作，以將房屋項目從概念至施工的時間，由現時平均需要三至五年，縮短至 12 至 18 個月內。這些新房屋單位將要通過入息驗證，並將確保促使卑詩省社區繁榮的人，能夠找到可以負擔的房屋。

房屋支援

過去一年，省府優先考慮全新措施，在最有需要的地區交付數以千計的美好居所。

《2024 預算案》將增加 1.16 億元的資金，以支持這些現有計劃和服務。這些資金亦將在整個卑詩省各個社區維持超過 500 個永久及臨時的庇護中心。自 2017 年以來，省府透過持續投資和其他房屋措施，已完成或正在興建超過 78,000 間房屋。

聯絡：

財政廳 傳媒關係

250 213-7724

背景資料

加強醫療護理及大眾所依靠的服務

更強大的卑詩省使人人受惠，政府致力提供大眾所依靠的服務，並支持不斷增長的人口。

《2024 財政預算案》(Budget 2024) 在未來三年提供 80 億元撥款，用於加強醫療護理、幼稚園至 12 年級的教育、司法和公共安全，並為有需要護理和支援的人提供幫助。

醫療護理

隨著人口增長和老化，加上未來十年將有大量醫生和護士退休，本省需要更多人手去填補這些職位，並幫助滿足醫療護理系統的需求。《2024 預算案》提供超過 20 億元，以支持大眾獲得全面醫療服務的機會，包括基本及急症護理、長期護理、生活輔助、家居護理，精神健康與癮癮護理，以及招募和保留醫療護理專業人員。

政府將於未來三年內投放 130 億元資本投資，以支持建設長期護理、急診護理和癌症護理等設施。

癌症護理

大眾對癌症治療的需求日益增加，卑詩省的《十年癌症行動計劃》(10-Year Cancer Action Plan) 正確保更多患者可獲所需治療。建基於這個計劃，《2024 預算案》投資 2.7 億元，用於提供治療，並加強預防和篩檢服務，包括人類乳頭狀瘤病毒 (human papillomavirus, HPV) 疫苗，以及子宮頸癌和遺傳性癌症的篩檢。素里 (Surrey)、本那比 (Burnaby)、納奈莫 (Nanaimo) 及錦祿 (Kamloops) 亦正在籌備興建癌症護理中心，為病患者提供離家更近的護理。

長者家居及社區護理服務

為支持長者的生活質素，並確保他們能居於自己家中更久，《2024 預算案》撥款 3.54 億元，用於確保長者即使在需求增加的情況下，仍能繼續獲得他們所依靠的服務，措施包括：

- 2.27 億元用於設立家居醫療護理服務，以助如洗澡、梳洗、扶抱及位置轉移，以及營養管理等日常活動。這些服務將由受規管的專業人員提供，包括護士、職業與物理治療師，以及社工

- 1.27 億元用於《居家易計劃》(Better at Home) 等一類以社區為基礎的服務，該服務支援長者處理日常事務，如購買雜貨、簡單家務、小規模的房屋維修、鏟雪，以及往返醫療預約的交通安排

試管嬰兒 (in-vitro fertilization) 計劃

- 無論是賺多少錢、喜愛何人，以及有沒有伴侶，任何人都應該擁有養育小孩的機會。然而，許多人在沒有幫助的情況下無法懷孕。從 2025 年 4 月開始，卑詩省將推出一項全新公共資助的試管嬰兒計劃，資助一個周期的療程和藥物。《2024 預算案》將為此提供總共 6,800 萬元的資助。

精神健康及癮癮護理

從氣候緊急情況到新冠病毒 (COVID-19) 疫情大流行和有毒藥物危機，大眾近年都經歷許多挑戰，這也增加對精神健康計劃和服務的需求。《2024 預算案》繼續省府擴展服務的工作，旨在打破妨礙人們求助的負面標籤：

- 1.17 億元用於繼續資助超過 300 個衛生當局和社區護理機構中，超過 2,200 個精神健康和濫藥護理的社區治療床位
- 4,900 萬元用於支持在 49 個吸毒過量預防中心的現有減少傷害 (harm reduction) 措施、藥物檢查及分發納洛酮 (naloxone) 套件
- 3,900 萬元用於資助現有的朋輩輔助護理小組 (Peer-Assisted Care Teams) 及綜合危機應變流動小組 (Mobile Integrated Crisis Response Teams)
- 1,000 萬元用於支持制定和實施治療和復康計劃

透過省府的資本計劃，額外撥款將支持治療和復康床位，包括擴展《紅魚治癒》(Red Fish Healing) 模式的工作。

K-12 教育

2023 年，學校的入學人數出現歷史性增長，學生人數增加了 13,000 人。《2024 預算案》投資 9.68 億元，用於增加課室工作人員，以支持這些增長。其中 2.55 億元的《課室增進基金》(Classroom Enhancement Fund) 將用於聘請更多教師，包括特殊教育教師、學校心理學家和輔導員，從而加強對學生的支援。

作為省府資本計劃的一部分，政府在未來三年將投入創紀錄的 42 億元資金，用於學校和遊樂場的建設、翻新和抗震升級工程。

司法與公共安全

《2024 預算案》投資 3.98 億元，以助保障大眾安全和促進社區強大。新的投資將透過早期解決模式及法律援助服務，使家庭在訴諸司法系統時可獲更好支援。早期解決模式有助透過調解來處理家事法個案，以改善及時解決的速度，並有助減少轉介至法庭處理的家事法個案數量。法律援助服務資金將有助建立全新的家事法律診所，專門為遭受家暴的家庭提供服務，並擴大獲得法律援助服務的機會，每年為額外數以千計的家庭提供服務。

額外資金還將支持各項重要的公共安全計劃，例如懲教中心、卑詩驗屍服務處 (BC Coroners Service) 和卑詩道路安全局 (RoadSafetyBC) 的計劃。

幫助需要護理和支援的人

《2024 預算案》旨在保護及為受託管或需要支援的兒童和青少年增強支援。其中包括為接受另類治療安排的兒童提供 1.14 億元，並透過聘請新員工，包括支援原住民兒童及青少年的巫術師 (roots workers)，以改善兒童福利系統的前線支援。

政府會在三年內新增 3,000 萬元的撥款，這將能進一步支持 K-12 學校系統中，患有讀寫障礙和相關學習差異的兒童。這將支持幼兒園至三年級學生的早期識字能力篩檢，為教師和支援職員提供更好的專業發展培訓，以及設立介入及外展項目。該計劃全面推出後，預計每年將使約 9,000 名學生受惠。

2,600 萬元的新資金將支援額外 2,800 名患有自閉症或有複雜健康需求的兒童和青少年，在 2024-25 年度，這將使總數達 28,000 名兒童和青少年受惠。作為醫療福利 (Medical Benefits) 計劃的一部分，這項資金並將幫助家庭獲得合資格的服務和支援，以促進技能發展。

政府向卑詩社區生活協會 (Community Living BC) 額外投放 1.05 億元撥款，將改善發展障礙者及其家人的生活質素，以助服務對象獲得管理日常活動的服務及支援。

聯絡：

財政廳 傳媒關係
250 213-7724

背景資料

建設更強大、更潔淨與更利民經濟

《2024 財政預算案》(Budget 2024) (下稱《2024 預算案》) 預留 13 億元，用於幫助緩減氣候緊急事故所帶來的影響，改善應對措施，建設更潔淨經濟，並解決省民當前的挑戰。

應對氣候緊急事故

從 2021 年的世紀洪水事件，到 2023 年的歷史性旱災和山火，政府深深體會到氣候變化所造成的嚴重衝擊。政府將會在未來四年內投放 4.05 億元，以增強本省準備和應對未來氣候緊急情況的能力。

其中在經歷創紀錄的嚴重山火季節後，政府將會提供 1.54 億元的運作資金，以及 2,100 萬元資本撥款，以加強山火應變與復原工作，以及增添相關基建資源。這筆撥款包括：

- 5,600 萬元用於增加直升機和空中加油機服務的合約資金，以加強空中救火工作的準備和應變能力；
- 為卑詩林木改善協會 (Forest Enhancement Society of BC) 提供 6,000 萬元，用於延續以工業和社區為重點的降低山火風險和燃料管理工作；
- 3,800 萬元用於全年維持穩定的資源，包括：消防隊長和前線工作人員，負責提供結構保護、防火與降低風險，以及火災後土地復原等服務，以及
- 2,100 萬元用於在喬治王子市 (Prince George) 興建一個全新的儀器儲存庫。

《2024 預算案》更擴大對疏散者的支援，讓他們可以透過熱線中心和現場工作人員，獲取所需的服務和支援。預算案包括預留 1,800 萬元，用於全年推動各項應變及復原計劃，例如：支援省級和地區的行動中心，並改善發放重要訊息的協調工作，以提醒居民有關即時危險和疏散令等資訊。

同時，預算案提供 2.34 億元，用於推動各項優先基建項目和計劃，旨在降低洪災風險，以及提升對抗旱災的能力，包括：

- 8,300 萬元用於擴大《農業水源基建項目》(Agriculture Water Infrastructure Program)，幫助更多農民和牧場東主有效地管理、收集、運輸及儲存用於農業和灌溉的水源，從而維持省民和牲畜的食物供應穩定；
- 5,000 萬元用於在 21 個社區進行水錶試驗計劃，所得結果將有助政府評估推行統一水錶計劃的可行性，目的是要改善水源保育、確認漏水源頭，以及向用戶講解有關他們實際用水情況；
- 7,700 萬元用於提升阿博斯福市 (Abbotsford) 的 Barrowtown 泵水站設施；
- 1,400 萬元用於更換已有 50 年歷史的高域湖堰 (Cowichan Lake Weir)，以及

- 1,000 萬元用於提高鹽泉島 (Salt Spring Island) 聖瑪麗湖 (Saint Mary Lake) 的堤壩高度，以增加其儲水能力，並進一步維持環境所需的水流。

《潔淨卑詩》(CleanBC) 與推動潔淨經濟

卑詩省繼續透過《潔淨卑詩通往 2030 年路線圖》(CleanBC Roadmap to 2030)，領導氣候行動及就業可持續增長工作。《2024 預算案》重申，政府將會提供 3.18 億元，繼續各項資助及回扣計劃，以推動發展潔淨交通、節能建築與社區，並逐步轉型至低碳經濟。

此外，今年預算案更預留 9,300 萬元，幫助省民和社區減少碳排放：

- 為低至中等收入的家庭提供額外 4,000 萬元的熱泵回扣，幫助他們獲得可負擔和潔淨的能源；
- 2,000 萬元用於向社區提供主動交通 (即以人力或非機動的交通方式) 補助；
- 3,000 萬元用於繼續設置電動車公共充電設施，以及
- 300 萬元用於支援青少年參與氣候行動倡議。

今年較早時，政府推出卑詩省製造的《關鍵礦產策略》(Critical Mineral Strategy) 的第一階段行動，根據《卑詩原住民權利宣言法》(B.C. Declaration on the Rights of Indigenous Peoples Act)，擴展關鍵礦產業活動，以創建潔淨經濟。《2024 預算案》為這項工作奠定基礎，提供 2,400 萬元，用於支持與原住民、業界、城鎮政府及公眾合作，並確保為礦務審批程序提供足夠的資源。

促進共融經濟

《2024 預算案》提供有利工具，以支援第一民族取得投權融資機會。這些工具包括：省級股權貸款擔保，以及透過新推出的《第一民族股權融資框架》(First Nations Equity Financing Framework) 提供其他支援。這項計劃將有助第一民族爭取參與各項大型發展項目的自決權。除了向第一民族諮詢和建立合作關係之外，政府亦會收集各地區的商界領袖意見，以繼續發展該計劃內容。這是政府採取的另一項積極行動，旨在建設更美好、更公平的未來，讓第一民族有機會分享在其領土上所進行的發展項目利益。

《2024 預算案》還提供近 2,400 萬元的維修撥款，為 11 個第一民族社區改善作為主要通道的 5 條林木服務道路的安全。

支持自決

政府一直與現代條約民族 (Modern Treaty Nations) 合作，共同制定各項措施，以進一步支援原住民自決。根據這項長期工作所取得的成果，《2024 預算案》提出了一個全新的評估方法，用於計算現代條約民族核心管治土地的估值和物業稅率，從而令到大多數在尼斯加土地 (Nisga'a Lands) 及條約土地 (Treaty Lands) 上的物業權益轉由現代條約民族掌控，並讓他們能夠設計出最能反映其獨特情況的方案。

關鍵交通網絡與社區基建

政府將於未來三年內從資本計劃中撥款超過 155 億元，推動各項公共交通基建計劃，以維持公共交通和物流運輸暢通無阻。

繼續進行的優先項目包括：

- 從錦祿 (Kamloops) 至阿省邊境、跨越菲沙河谷 (Fraser Valley) 的 1 號高速公路 (Highway 1) 工程；菲沙河隧道 (Fraser River Tunnel) 和帕圖洛大橋 (Pattullo Bridge) 等大型基建項目，以及百老匯地鐵 (Broadway Subway) 和素里蘭里天車 (Surrey Langley SkyTrain) 等公共交通發展項目。
- 向卑詩運輸公司 (BC Transit) 提供 2.48 億元，用於擴大基礎設施與服務，增加服務，以及維持本省公共交通系統的效用，藉以緩減交通擠塞情況，並為省民提供可靠、安全及可負擔的公共交通服務。

為了支持經濟增長和發展，預算案將會在未來五年內預留 2.5 億元，協助組成卑詩省西北資源效益聯盟 (Northwest BC Resource Benefits Alliance) 的 21 個地方政府推動各項基建計劃。這些社區主要位於人口較少的市郊或偏遠地區，但卻亟需引入新工業和勞動力。政府的資金將可幫助這些地區規劃和興建各項主要基建，例如：道路、水源供應系統、下水道及其他社區設施，從而創建宜居的社區。

為未來做好準備

透過《StrongerBC：未來準備行動計劃》(StrongerBC: Future Ready Action Plan)，《2024 預算案》將會在未來三年內提供 2.28 億元，用於繼續推動各個項目。這個於 2023 年啟動的計劃正幫助數以千計的省民獲取所需技能，讓他們在不斷變化的經濟中取得成功，並同時收窄許多企業正面對的技術差異。卑詩省各地區的學生、僱員、商界及僱主均受惠於這個行動計劃。

建設更強大的卑詩省

財政計劃預計，納稅人支持的資本開支將會近 433 億元，主要用於維持和擴大省級基建，包括：學校、專上教育設施、房屋、醫療護理設施，以及運輸項目 (包括：改善公路、清理與預防山泥傾瀉，以及維修與更換橋樑)。

透過政府的資本計劃和上述基建發展項目，預計未來三年內，全省將可直接或間接地創設 18.5 萬個就業機會。

聯絡：

財政廳

傳媒關係

250 213-7724

背景資料

2024-25 至 2026-27 年度財政計劃

在整個財政計劃中，《2024 財政預算案》(Budget 2024) (下稱《2024 預算案》) 增撥 130 億元營運資金，以支持各項新推出的優先措施，並且隨著卑詩省人口增長和老齡化，確保繼續為省民提供所需的公共服務。

預算展望

儘管面對經濟放緩和公共服務需求上升，《2024 預算案》的三年財政計劃包括：2026-27 年度或之前，本省赤字將會由 79 億元下降至 63 億元。

預算案和財政計劃提供大筆的應急儲備，以應對緊急開支、推動未來優先項目，以及處理積壓的個案，2024-25 年度為 39 億元，2025-26 年度為 30 億元，2026-27 年度則為 37 億元。

經濟展望

2023 年，卑詩省經濟錄得溫和增長，然而，受到利率高企、本地以至全球經濟放緩，以及地緣政治和氣候相關問題等因素影響，經濟表現略見疲弱。與其他省份或行政區情況相似，預計本省經濟在 2024 年仍有溫和增長，實際本地生產總值 (real GDP) 將會增長 0.8%。隨著全球經濟逐步從放緩走向復甦，本省就業和工資正在穩定地增長，消費者支出上升、投資活動表現穩健，加上出口增加，預測 2025 年經濟增長率將會升至 2.3%。中期 (2026 年至 2028 年) 的實際 GDP 增長年率則可望介乎 2.3% 至 2.4%。

《2024 預算案》預測實際 GDP 增長數據，配合 13 人組成的獨立經濟預測委員會 (Economic Forecast Council) 提供的預測範圍。

收入展望

預計 2024-25 年度的政府總收入為 815 億元，2025-26 年度為 828 億元，2026-27 年度則為 864 億元。人口增加，加上經濟增長和天然資源方面收益上升，帶動稅基不斷擴闊，以致政府收入增多。

開支展望

三年財政計劃預計，2024-25 年度的總支出為 894 億元，2025-26 年度為 906 億元，2026-27 年度則為 927 億元。政府投資將有助支持省民所靠賴的項目和服務，包括：醫療護理、精神健康、房屋、緊急準備與應變、公共安全及紓困等各項措施，以建設更強大、更潔淨與更利民的經濟。

負債能力

至 2023-24 年底，卑詩省納稅人支持的債務總額預計為 719 億元，較《2023 財政預算案》(Budget 2023) 預測減少約 38 億元。隨著政府繼續加強提供公共服務，並興建更多學校、醫院、道路、橋樑、公共交通及房屋，預計在財政計劃期間，省級債務將會增加。

納稅人支持的債務與本地生產總值比率是信貸評級機構採用的一個關鍵指標。預計在 2024-25 年度，該比率將會為 21.0%，2025-26 年度為 24.8%，2026-27 年度則為 27.5%。卑詩省的債務與 GDP 比率將低於安省和魁省等大多數省份。儘管面對息口高企，但與其他司法管轄區相比，卑詩省的債務償還成本仍維持在歷史性的低水平，並低於其他省份和行政區。

聯絡：

財政廳

傳媒關係

250 213-7724